

INFORME DE COMISARIO A DICIEMBRE 31 DEL 2019

A la Junta General de Accionistas de Interhospital S.A.:

En cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 279 de la Ley de Compañías y la Resolución No.92.1.4.3.0014 de octubre 13 de 1992 de la Superintendencia de Compañías, referente a las obligaciones de los Comisarios, tengo a bien presentar a ustedes mi informe y opinión sobre la razonabilidad de las cifras e información entregada a ustedes por la Administración, en relación con la situación financiera y resultados de las operaciones de la Compañía Interhospital S.A. por el año terminado el 31 de diciembre de 2019.

Se han cumplido las instrucciones y disposiciones de la Junta General de Accionistas y Directorio. Así mismo los libros de actas de Junta General de Accionistas y del Directorio, Libro de Acciones, y registros contables se llevan y conservan de acuerdo con las disposiciones vigentes.

La preparación de los estados financieros de conformidad con Normas Internacionales de Información Financiera, son responsabilidad de los administradores de la compañía, así como el diseño, estructura y mantenimiento del sistema de control interno.

La información contenida en el estado de situación financiera al 31 de diciembre del 2019, el correspondiente estado de resultado integral, el de cambios en el patrimonio y el de flujo de efectivo por el ejercicio terminado a esa fecha y sus respectivas notas, fue revisada bajo lineamientos profesionales y normativa vigente.

La Administración de Interhospital S.A., al 31 de diciembre del 2019, mantiene un sistema de revisión del control interno de la Compañía, que tiende a garantizar el adecuado proceso y registro de las operaciones, así como la revelación de los resultados financieros. Además, garantiza el cumplimiento de normas legales, estatutarias y reglamentarias.

He leído el Informe de los auditores Externos Vizñay & Asociados, los Estados Financieros de Interhospital S.A., las notas explicativas y la opinión sobre los mismos al 31 de diciembre del 2019. Para efectos comparativos los auditores externos presentan las cifras del año 2018.

Los auditores en su informe emiten una opinión sin salvedad afirmando que los Estados Financieros mencionados, presentan razonablemente, en todos los aspectos materiales, la situación financiera de Interhospital S.A., al 31 de diciembre del 2019, y los resultados de sus operaciones por el año terminado a esa fecha, de acuerdo a las normas internacionales de Información Financiera (N.I.I.F).

He obtenido de los funcionarios de la Compañía la información de la situación financiera y los resultados de las operaciones, así como los libros sociales, entre ellos, las Actas de Juntas de Accionistas y Directorio.

Con base a los resultados de la revisión de la información recibida expreso mi opinión:

Del resultado de la revisión de la información proporcionada por los administradores de Interhospital S.A., la Administración ha cumplido con las normas legales, estatutarias y reglamentarias.

La Compañía mantiene vigentes las pólizas de seguro necesarias para proteger sus activos.

Se incluyen como parte integrante de este informe, los principales indicadores financieros correspondientes al ejercicio terminado al 31 de Diciembre del 2019 comparativo con los del 2018, con base en los estados financieros auditados.

Este informe es emitido para uso exclusivo de los Accionistas y Directores de Interhospital S.A, así como para su envío a la Superintendencia de Compañías, y no debe ser utilizado para otro propósito.

Muy atentamente,



Ing. Letty Zambrano Alvarado

Guayaquil, 11 de junio de 2020.

INTERHOSPITAL S.A.*Información Suplementaria**Al 31 de Diciembre de 2019**Análisis comparativo de los principales Indicadores Financieros*

A continuación ponemos a su consideración un análisis de los principales indicadores financieros de la Compañía considerando los ejercicios 2019 y 2018:

	<u>2019</u>		<u>2018</u>	
<u>Activos Corrientes</u>	3.330.683	=	3.386.070	=
<u>Pasivos Corrientes</u>	8.639.048		1.743.664	
		0,39		1,94

Este índice de liquidez disminuye en 1,55 principalmente porque el Pasivo Corriente se incrementó debido a un crédito bancario de US\$6.500,000,00

<u>Pasivo</u>	10.188.960	=	3.573.263	=
<u>Patrimonio</u>	24.921.142		18.773.922	
		0,41		0,19

En este índice de apalancamiento se refleja un incremento comparado con el año anterior, lo que significa que la empresa en el año 2019 se apalancó en un 0,41% y se debe a lo siguiente: incremento en sus Pasivos por el crédito bancario y también se incrementó su Patrimonio debido al Aumento de Capital.

<u>Utilidad del Ejercicio (antes de Imp)</u>	32.344	=	319.964	=
<u>total Patrimonio</u>	24.921.142		18.773.922	
		0,13%		2%

En el año 2019 la empresa generó una utilidad en relación a su Patrimonio de 0,13%

<u>Utilidad Ejercicio</u>	32.344	=	319.964	=
<u>Ventas</u>	2.521.927		2.570.728	
		1,28%		12%

Este índice de relación de las utilidades del ejercicio sobre las ventas disminuyeron 10,72% debido a que sus gastos operativos fueron aumentados en el rubro de Pago de Personal y Pólizas de Seguros.

<u>Gastos Operativos</u>	2.837.890	=	2.486.493	=
<u>ventas</u>	2.521.927		2.570.728	
		113%		97%

En el año 2019 los gastos operativos en relación a las ventas representan un 113%